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ВАН ЦЯН

ІНЖЕНЕРНА ОСВІТА ЯК ПЛАТФОРМА МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ:
ДОСВІД КНР І СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ УКРАЇНИ У ФОРМУВАННІ

ПОЗИТИВНОГО ІМІДЖУ

У сучасних умовах глобалізаційних викликів та зростаючої конкуренції між країнами за
лідерство в інноваційних та технологічних сферах дедалі більшого значення набуває
міжкультурна комунікація як чинник освітнього, економічного та іміджевого розвитку. Одним із
найефективніших інструментів просування національних інтересів у світі, згідно з концепцією
«м’якої сили» J. Nye [2], виступає саме система освіти, зокрема її інженерний компонент.
Інженерна освіта завдяки своїй прикладній спрямованості, глобальній стандартизації та тісному
зв’язку з виробництвом створює унікальні умови для розвитку міжкультурного діалогу та
освітньої дипломатії.

Показовим у цьому контексті є досвід Китайської Народної Республіки (КНР), яка з
початку XXI ст. здійснює цілеспрямовану модернізацію системи вищої технічної освіти. У
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вищих політехнічних коледжах КНР спостерігається послідовне впровадження міжнародних 
освітніх стандартів, розвиток двосторонніх освітніх програм, відкриття англомовних курсів, 
залучення іноземних викладачів, а також активна участь у світових рейтингах університетів. 
Згідно з дослідженнями L. Niancai, F. Zhuolinта, W. Qi [3] освітні установи КНР акцентують 
увагу на формуванні у студентів не лише професійних, а й міжкультурних компетентностей, 
зокрема вмінь ефективно взаємодіяти в мультинаціональних командах, розуміти культурні коди 
інших народів, адаптуватися до транснаціонального професійного середовища. 

Інтернаціоналізація інженерної освіти в КНР є частиною реалізації національної стратегії 
«Освіта модернізації – 2035», що передбачає створення інноваційної освітньої екосистеми, 
здатної формувати конкурентоспроможні, мобільні й кроскультурно чутливі кадри (Ministry of 
Education of the PRC [5]). При цьому міжнародна компонента в інженерній підготовці виконує не 
лише освітню, а й комунікативну функцію, оскільки через спільні проєкти, академічні обміни, 
форуми та конференції формується нова якість міжкультурної взаємодії, що сприяє просуванню 
позитивного іміджу КНР як держави, відкритої до діалогу, співпраці та партнерства [1]. 

Зазначений досвід є надзвичайно актуальним для України, яка в умовах повномасштабної 
війни та переосмислення своїх стратегічних орієнтирів прагне зміцнювати свій міжнародний 
авторитет через м’які інструменти впливу, зокрема освітню дипломатію. Використання 
інженерної освіти як платформи для міжкультурної комунікації передбачає для України низку 
стратегічних кроків. Насамперед, це інтеграція міжкультурної компоненти у зміст підготовки 
майбутніх інженерів: через запровадження курсів з міжкультурної компетентності, розширення 
можливостей вивчення іноземних мов у професійному контексті, розвиток кроскультурних 
навчальних кейсів. Крім того, необхідним є розширення програм міжнародної академічної 
мобільності, як для студентів, так і для викладачів інженерних спеціальностей, зокрема в Східній 
Азії, що дозволить формувати нові міжкультурні зв’язки, а також сприятиме зростанню 
конкурентоспроможності українських фахівців. 

Невід’ємною частиною стратегії має стати участь технічних вишів у міжнародних 
проєктах, грантових програмах, транснаціональних інкубаторах інженерних інновацій, де кожен 
спільний результат буде одночасно і актом міжкультурного співробітництва, і проявом наукової 
потужності України. У цьому аспекті доцільною є розроблення цілісної національної стратегії 
популяризації української технічної освіти за кордоном як частини загального наративу 
формування позитивного іміджу України, в основі якого – інтелектуальна відкритість, інженерна 
компетентність, міжкультурна гнучкість та демократичні цінності. 

Провідні українські дослідники, зокрема І. Бех [4], наголошують на важливості 
стратегічного переосмислення функцій освіти в контексті міжнародної комунікації через 
впровадження освітнього брендингу, креативної дипломатії та багаторівневого партнерства між 
університетами. Такий підхід дозволить не лише модернізувати українську інженерну освіту, а й 
сприятиме її трансформації в потужний канал міжкультурного діалогу, що сприятиме побудові 
позитивного іміджу України на світовій арені. 

Таким чином, інженерна освіта як високотехнологічна, глобалізована й міждисциплінарна 
сфера має всі передумови для того, щоб стати ключовим інструментом міжкультурної 
комунікації.  
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